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KẾ HOẠCH

Phòng, chống bạo lực học đường năm học 2019 - 2020
Căn cứ Kế hoạch số 764/KH-PGDĐT ngày 19 tháng 8 năm 2019 của Phòng Giáo dục Đào tạo ban hành Kế hoạch phòng, chống bạo lực học đường trong các cơ sở giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông, giáo dục thường xuyên năm học 2019 - 2020;
Trường Tiểu học Phú Cường A xây dựng Kế hoạch phòng chống bạo lực học đường năm học 2019 - 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích
Bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện; chủ động phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn và kịp thời xử lý các hành vi vi phạm nhằm giảm thiểu bạo lực học đường.
Nâng cao hơn nữa nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của mỗi học sinh, cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Hạn chế đến mức thấp nhất các hành vi vi phạm pháp luật có thể xảy ra.

Tích cực góp phần đảm bảo tốt an ninh trật tự, an toàn trong nhà trường cũng như tại địa phương.

2. Yêu cầu
Công tác “phòng chống bạo lực học đường” phải được tuyên truyền sâu rộng trong đội ngũ giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh. Coi đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của năm học và cũng là căn cứ để đánh giá thi đua đối với cá nhân học sinh cũng như viên chức trong nhà trường.

Tham mưu với cấp ủy, chính quyền địa phương, phối hợp chặt chẽ với công an và các tổ chức, đoàn thể trong và ngoài nhà trường để nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền phòng chống bạo lực học đường và các hành vi vi phạm pháp luật trong học sinh.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến về phòng, chống bạo lực học đường
Tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức của học sinh, cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên trong đơn vị, gia đình người học và cộng đồng ý thức chấp hành pháp luật; mối nguy hiểm và hậu quả của bạo lực học đường; thông báo, tố giác hành vi bạo lực học đường; ngăn ngừa và can thiệp kịp thời đối với các hành vi bạo lực học đường phù hợp với khả năng của bản thân.
Xây dựng tin, bài tuyên truyền về công tác phòng, chống bạo lực học đường trên cổng thông tin điện tử nhà trường.
2. Tích hợp nội dung giáo dục phòng, chống bạo lực học đường vào nội dung giảng dạy

2.1. Giáo dục đạo đức qua thực hiện các nội quy, quy định trong nhà trường:

- Tổ chức cho học sinh học tập nội quy, quy định của nhà trường về quyền và nhiệm vụ của học sinh theo quy định của Điều lệ trường tiểu học. Giao cho GVCN các lớp thông qua sinh hoạt cuối tuần thường xuyên tuyên truyền về nội quy, quy định của nhà trường. Đặc biệt quan tâm chú ý như: Giáo dục học sinh không gây gổ đánh nhau, kéo băng kết nhóm với thanh thiếu niên ngoài nhà trường; không tàng trữ, sử dụng vũ khí vật liệu nổ và các loại hung khí có khả năng gây sát thương cao; không được tự ý tổ chức đi chơi, tham gia các trò chơi nguy hiểm, kích động bạo lực; không tham gia đánh bài bạc, cá độ và các tệ nạn xã hội,…

- Thành lập và duy trì tốt hoạt động đội cờ đỏ nhằm thường xuyên kiểm tra việc chấp hành nội quy, quy định của học sinh hàng ngày. Cụ thể:

+ Việc chấp hành về nề nếp, trang phục, đầu tóc, giày dép,…
+ Phát hiện và ngăn ngừa học sinh mang hung khí đến trường.

+ Kiểm tra chuẩn bị bài của học sinh.

- Phối hợp với PHHS: Thông qua cuộc họp phụ huynh học sinh đầu năm, nhà trường phổ biến và triển khai đến toàn thể phụ huynh học sinh nội quy, quy định của nhà trường có liên quan đến học sinh. Lập hồ sơ theo dõi đối với những học sinh thường xuyên vi phạm nội quy. Thông tin kịp thời đến gia đình học sinh để phối hợp trong việc giáo dục những học sinh vi phạm kỉ luật.

- Phối hợp với chính quyền địa phương: Phối hợp với công an địa phương để tổ chức các buổi nói chuyện chuyên đề về các nội dung liên quan tới bạo lực học đường và các hành vi vi phạm pháp luật trong lứa tuổi thanh thiếu niên.
2.2. Giáo dục đạo đức thông qua rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh     
Tăng cường hoạt động ngoại khóa về giáo dục kỹ năng sống cho học sinh thông qua hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, cụ thể:

+ Các em cần được rèn luyện kĩ năng giao tiếp để hạn chế những câu nói gây mất lòng bạn bè.

+ Rèn luyện kĩ năng ứng xử để các em có những hành động thấu tình đạt lý, đạt tới giá trị nhân văn cao nhất.

+ Rèn luyện kĩ năng kiềm chế cảm xúc để các em biết kiềm nén, biết sống bao dung độ lượng với mọi người. 

+ Thường xuyên tổ chức các hoạt động VHVN - TDTT để tạo sân chơi lành mạnh, tạo dựng môi trường học tập gần gũi, thân thiện. Thông qua đó để giáo dục lòng nhân ái, trang bị các kỹ năng sống cần thiết, kỹ năng ứng xử và giải quyết các tình huống trong học tập, sinh hoạt hàng ngày.
3. Xây dựng môi trường an toàn, lành mạnh, thân thiện trong nhà trường
Xây dựng và thực hiện quy tắc ứng xử văn hóa trong nhà trường, quy định cụ thể mối quan hệ, ứng xử đúng mực, thân thiện giữa cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên và học sinh.

Tổ chức triển khai các hoạt động tư vấn học đường.

Tổ chức hiệu quả các hoạt động ngoại khóa, tập thể có tính cộng đồng, xã hội, hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, thể thao an toàn, lành mạnh, phù hợp với độ tuổi, đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi học sinh nhằm tạo cơ hội cho học sinh được tham gia các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, góp phần giáo dục kỹ năng sống, hình thành và phát triển nhân cách.
Tổ chức các hoạt động ứng phó với các tình huống bạo lực học đường.

Cung cấp thông tin của nhà trường đến gia đình học sinh để cùng phối hợp thực hiện trong việc xây dựng môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường.

4. Phát huy vai trò của cán bộ, giáo viên và vai trò các đoàn thể

- GVCN nắm bắt tâm tư nguyện vọng của từng học sinh để có thể chia sẻ những khó khăn với học sinh, để an ủi và động viên các em vượt khó vươn lên. Đặc biệt chú ý những học sinh có điều kiện và hoàn cảnh như: gia đình quá khó khăn, học sinh mồ côi, học sinh mà bố mẹ có mâu thuẫn, rạn nứt tình cảm,…

- BGH cần quan tâm đến việc quản lý học sinh: Thường xuyên thông báo tình hình của học sinh tới PHHS về: ý thức kỷ luật, thái độ học tập, kết quả học tập, rèn luyện của các em, phối hợp phụ huynh thường xuyên kiểm tra bài học của con em mình. Khi học sinh có biểu hiện vi phạm kỷ luật như bỏ học, mâu thuẫn với nhau nhà trường cần nắm bắt kịp thời để xử lý.

- Tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Đội TNTP Hồ Chí Minh: Duy trì tốt các hoạt động Đoàn, Đội như hoạt động đầu giờ, giữa giờ, đầu tuần, cuối tuần,… theo dõi những học sinh cá biệt trong việc thực hiện nề nếp để kịp thời giáo dục. Tổ chức Đoàn, Đội tạo những sân chơi bổ ích, đa dạng, phong phú để lôi kéo các em tham gia tạo sự đoàn kết trong học sinh.

- Tổ chức Công đoàn: Phối hợp với chính quyền tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, giáo viên, học sinh. Tăng cường các hình thức thi đua khen thưởng để tuyên dương, khen thưởng những gương người tốt việc tốt. Qua đó để giáo dục học sinh.
- Thực hiện có hiệu qủa các cuộc vận động: và cuộc vận động: “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học, sáng tạo”; “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; “Dân chủ, kỷ cương, tình thương, trách nhiệm” và các phong trào thi đua: “Đổi mới sáng tạo trong dạy và học”; “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” trong nhà trường.

5. Nâng cao năng lực, phẩm chất và chấn chỉnh vi phạm đạo đức nghề nghiệp đối với giáo viên, nhân viên

Tăng cường sự lãnh đạo của chi ủy chi bộ và các tổ chức đoàn thể nhà trường trong việc quản li, bồi dưỡng đạo đức nghề nghiệp cho giáo viên, nhân viên đơn vị.

Chủ động nắm bắt kịp thời các thông tin về vi phạm đạo đức nhà giáo, đồng thời giải quyết kịp thời các phản ánh, khiếu nại, tố cáo các vi phạm về đạo đức nhà giáo theo thẩm quyền.

Nâng cao nhận thức, năng lực chuyên môn và tạo điều kiện về cơ sở vật chất cho giáo viên, nhân viên thực hiện tốt công tác phòng, chống bạo lực học đường.

6. Thu thập thông tin và xử lí về bạo lực học đường

Thiết lập kênh thông tin như hộp thư góp ý, đường dây nóng và các hình thức khác về bạo lực học đường tại đơn vị. Tổ chức phân tích, thống kê các nhóm đối tượng có nguy cơ xảy ra bạo lực học đường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và triển khai đến giáo viên, nhân viên nhà trường biết để thực hiện; trực tiếp phụ trách công tác phòng, chống bạo lực học đường tại đơn vị. Tăng cường công tác quản lý giáo dục học sinh, phát hiện ngăn chăn kịp thời hiện tượng bạo lực học đường; tăng cường công tác tham mưu với Phòng GD&ĐT, chính quyền địa phương; phối hợp với các ban ngành đoàn thể các lực lượng xã hội để phòng ngừa bạo lực học đường.
2. Tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Đội TNTP Hồ Chí Minh: phụ trách tổ chức những sân chơi bổ ích, đa dạng, phong phú để các em tham gia tạo sự đoàn kết trong học sinh. Theo dõi những học sinh cá biệt trong việc thực hiện nề nếp để kịp thời giáo dục.
3. Tổ chức Công đoàn: phụ trách công tác tuyên truyền, giáo dục cho giáo viên, học sinh. Tăng cường các hình thức thi đua khen thưởng để tuyên dương, khen thưởng những gương người tốt việc tốt.
4. Giáo viên chủ nhiệm, giáo viên bộ môn lồng ghép giáo dục nội dung phòng chống bạo lực học đường vào các môn học và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.
Trên đây là kế hoạch phòng, chống bạo lực học đường năm học 2019 - 2020 của Trường Tiểu học Phú Cường A. 
	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- Chi bộ Đảng (b/c);
	

	- UBND xã (để tham mưu);
	

	- PGDĐT (b/c);
	

	- CB-GV-NV-HS (t/h);
	

	- Lưu: VT.
	Lê Văn Định
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