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KẾ HOẠCH 
TRUYỀN THÔNG VỀ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO NĂM HỌC 2018 - 2019
Căn cứ Kế hoạch số 1442/KH-PGDĐT ngày 18 tháng 10 năm 2017 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc Truyền thông về giáo dục và đào tạo giai đoạn 2017 - 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 175/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Uỷ ban nhân dân huyện Tam Nông về Thực hiện nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn huyện Tam Nông, giai đoạn 2016 - 2020. 
Trường Tiểu học Phú Cường A xây dựng Kế hoạch Truyền thông về giáo dục và đào tạo năm học 2018 - 2019 với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU
1. Mục đích

Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền về giáo dục đào tạo nói chung, giáo dục đào tạo trong huyện và nhà trường trên các phương tiện thông tin như trạm phát thanh của xã, cổng thông tin điện tử của trường, tuyên truyền trong các buổi họp phụ huynh học sinh, bản tin nhà trường, tạo sự đồng thuận và phát huy sự đóng góp của xã hội trong việc xây dựng, ban hành và thực hiện các chủ trương, chính sách mới về giáo dục và đào tạo khi triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm của ngành theo Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 04 tháng 11 năm 2013 của Ban Chấp hành Trung ương (khoá XI) về đổi mới căn bản, toàn diện GDĐT.
Chủ động trong công tác truyền thông các hoạt động của ngành GDĐT; kịp thời tham mưu, đề xuất, giải quyết tốt các vấn đề dư luận xã hội quan tâm. 

Giới thiệu và đề nghị tôn vinh các cá nhân điển hình, tiên tiến; những giải pháp đột phá, những mô hình mới, cách làm hay.

2. Yêu cầu
Công tác truyền thông phải được tổ chức chủ động, thường xuyên, hiệu quả, kịp thời, có phản biện xã hội.

II. NỘI DUNG TRUYỀN THÔNG TRỌNG TÂM
1. Quản lý nhà nước về giáo dục và đào tạo trên địa bàn

Các chủ trương, nhiệm vụ và giải pháp của tỉnh, huyện, của ngành để thực hiện nhiệm vụ chính trị; xây dựng và hoàn thiện hệ thống văn bản trong triển khai thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện GDĐT nói chung - GDĐT huyện nhà nói riêng.
Các chủ trương, chính sách của trung ương, tỉnh và huyện:
- Nghị quyết số 29/NQ-TW ngày 04/11/2013 của BCHTW Đảng về đổi mới căn bản và toàn diện GDĐT và Nghị quyết số 88/2014/QH13 ngày 28/11/2014 của Quốc hội về đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông.
- Quyết định số 404/QĐ-TTg ngày 27/3/2015 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đổi mới chương trình sách giáo khoa giáo dục phổ  thông.
- Đề án nâng cao chất lượng giáo dục tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2016 - 2020 và các văn bản của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh về GDĐT.
- Kế hoạch số 175/KH-UBND ngày 30 tháng 12 năm 2017 của Uỷ ban nhân dân huyện Tam Nông về Thực hiện nâng cao chất lượng giáo dục trên địa bàn huyện Tam Nông, giai đoạn 2016 - 2020.
- Các Nghị định, Thông tư liên quan đến CBQL-GV-NV và học sinh:

+ Thông tư số 17/2018/TT-BGDĐT ngày 22 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục Đào tạo Ban hành quy định về kiểm định chất lượng giáo dục và công nhận đạt chuẩn quốc gia đối với trường tiểu học;

+ Thông tư số 16/2018/TT-BGDĐT ngày 03 tháng 8 năm 2018 của Bộ Giáo dục Đào tạo Ban hành quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

+ Hướng dẫn số 160/SGDĐT-TTr, ngày 15 tháng 8 năm 2018 của Sở Giáo dục Đào tạo Đồng Tháp về hướng dẫn thực hiện dạy học 02 buổi/ngày và dạy thêm, học thêm;
+ Công văn số 1546/SGDĐT-STC, ngày 11 tháng 10 năm 2017 của Sở Giáo dục Đào tạo và Sở Tài chính về việc hướng dẫn kinh phí thực hiện dạy 2 buổi/ngày, ngoại ngữ tăng cường, tổ chức bán trú, giữ trẻ tại các cơ sở giáo dục;

+ Công văn số 877/SGDĐT-KHTC, ngày 24 tháng 7 năm 2018 của Sở Giáo dục Đào tạo Đồng Tháp về hướng dẫn thực hiện các khoản thu trong cơ sở giáo dục công lập năm học 2018 - 2019.
- Các biện pháp mang tính “đột phá” của ngành trong từng thời điểm.

2. Đổi mới chương trình, sách giáo khoa phổ thông
Các chủ trương, định hướng trong công tác đổi mới chương trình, sách giáo khoa phổ thông, tập trung vào một số vấn đề: về tài liệu hướng dẫn dạy học theo chương trình mới; công tác phát triển đội ngũ giáo viên đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình và sách giáo khoa phổ thông.
3. Nhiệm vụ của cấp học
- Việc triển khai các mô hình giáo dục mới phù hợp với thực tế địa phương. 
- Đổi mới phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục tiểu học.
- Dạy học ngoại ngữ ở nhà trường.
- Công tác chỉ đạo, thực hiện đánh giá học sinh tiểu học; duy trì và nâng cao kết quả PCGD tiểu học.
- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo cho học sinh,...
4. Công tác thi đua, khen thưởng
Việc phát động, sơ kết, tổng kết các phong trào thi đua trong ngành. Công tác khen thưởng định kỳ và đột xuất.
Giới thiệu và tôn vinh các nhân điển hình, tiến tiến; những giải pháp đột phá, những mô hình mới, cách làm hay ở nhà trường.

5. Các nội dung khác

Cải cách hành chính và sự hài lòng của người dân đối với lĩnh vực giáo dục.

Tuyên truyền chương trình cải cách hành chính nhà nước giai đoạn 2016 - 2020 của Chính phủ và Kế hoạch cải cách hành chính hàng năm của Bộ GDĐT, UBND tỉnh. Bộ thủ tục cải cách hành chính thuộc lĩnh vực giải quyết của cấp huyện của Phòng GDĐT và cấp xã trong huyện.
Hiệu quả đào tạo, chất lượng đội ngũ giáo viên, các điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục... để người dân hiểu và đánh giá đúng sự hài lòng về chất lượng dịch vụ công lĩnh vực giáo dục.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hiệu trưởng phụ trách công tác truyền thông của nhà trường. Xây dựng kế hoạch truyền thông giai đoạn 2018 - 2019 của đơn vị và tổ chức triển khai thực hiện.
2. Phân công ông Nguyễn Trọng Hữu - TTVP, phụ trách báo cáo tình hình thực hiện công tác truyền thông 02 lần/năm học. Thời điểm: Cuối học kỳ I và cuối năm học. Hình thức: Không báo cáo riêng, lồng ghép vào báo cáo học kỳ và tổng kết.
3. Phối hợp với Công đoàn tuyên truyền, vận động giáo viên, nhân viên thực hiện tốt công tác truyền thông.
Trên đây là Kế hoạch truyền thông về GDĐT năm học 2018 - 2019 của Trường Tiểu học Phú Cường A. Đề nghị các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt tinh thần kế hoạch.

	Nơi nhận:
	HIỆU TRƯỞNG

	- PGDĐT (Đ/c Trung);
	

	- Chi bộ, CĐCS, BTCĐ, TPT Đội;
	

	- HT, PHT, TTCM, TTVP;
	

	- Lưu: VT (Hồ sơ truyền thông).
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